

八成质量管理奖“花落”国企

中建一局、北汽、同仁堂、京东方占据四强席位

本报讯(记者 贾玎玎)北京市质量大会近日举办。联想(北京)有限公司、中建一局集团建设发展有限公司、北汽集团有限公司、中国北京同仁堂(集团)有限责任公司、京东方科技集团股份有限公司等5家企业获得了首届北京市人民政府质量管理奖,展示了北京品牌产品可靠、质量过硬的良好形象。

此外,首届北京市人民政府质量管理奖提名获奖企业有:北京三元食品股份有限公司、北京城建集团有限责任公司、北京城市口百货股份有限公司、北京市第一社会福利院、北京农村商业银行股份有限公司。

据了解,近年来,北京市委市政府努力促进质量发展,成立了首都标准化委员会,设立市政府质量奖,实施严格的质量安全监管,“大质量”工作格局初步形成,质量总体水平稳步提升。在国家质量考核和专项检查中,北京食品质量安全名列第一、制造业质量竞争指数名列第二、工程质量位居前列。

当前,本市进入了新的发展阶段,适应经济发展新常态,落实“四个中心”城市战略定位,实现建设国际一流的和谐宜居之都的目标,对质量工作提出了新的更高要求。

北京市人民政府质量管理奖是北京市人民政府设立的最高质量奖项,由市政府批准、表彰和奖励,授予北京市行政区域内质量管理成效突出,取得显著经济效益和社会效益的企业或组织。此次首届北京市人民政府质量管理奖有近50家企业参加评选,经过资格初审、材料评审、现场评审等环节,最终由具有代表性和权威性的社会各界知名学者、质量专家、企业管理专家和北京市委宣传部、市科委、经信委、环保局、国资委、安监局等政府部门负责人及社会组织人员组成的评审委员会评选得出。

首届北京市人民政府质量管理奖,是对公司长期以来不断追求卓越,进行全面提升质量管理工作的肯定,也是推动北京品牌建设的行动之一。

据悉,北京将全力培育、建设“北京品牌”,推动形成“北京服务”、“北京创造”品牌效应,打造全国品牌建设领头羊。建立健全品牌培育管理体系和评价准则,形成可复制、推广的品牌培育经验;积极开展品牌示范区创建活动和产业集群区域品牌试点建设,培育创建特色突出、聚集效应明显的区域品牌;加大对地理标志保护产品、驰名商标和自主创新产品等品牌的扶持力度。

□ 相关新闻

北汽打造国际化质量体系

本报讯(记者 杜兰)近日,北京汽车集团有限公司获得北京市人民政府质量管理奖。北京质量奖因其严格的评选标准和国际化的评选程序被誉为“商界奥斯卡”,这也是北汽集团荣获的第一个重量级质量大奖。

“质量可靠,敢于负责”是北汽人对产品质量的承诺与追求。为了进一步提高企业管理水平和绩效水平,北汽集团在ISO9001质量管理体系的基础上,导入了当前国际上广泛认同的一种组织综合绩效管理的有效工具——卓越绩效管理,并以此作为标尺梳理和发掘出包括研发创新、品牌管理、战略管理、绩效管理等方面的重大亮点。同时,北汽集团建立了完善的质量管理体系,实施公司级和工厂级的双层级评价机制。通过车身、涂装、整车AUDIT(审计)评价并按产品特点 and 工艺布局,设置工厂内部检验质量门和工厂检验质量门,实现产品质量持续提升。

北汽集团投资1.6亿元实施节能工艺

改造,实现绿色生产、绿色办公;在重点关注的公益领域投入大量资金和人力,打造“北汽太阳花”企业公益品牌,实施了关注青少年教育的“成长计划”、关注环保的“蓝天计划”以及倡导新能源的“卫蓝先锋”活动等,总投资超过10亿元。

北汽集团在国内率先推出了汽车三包服务,首创“三个一”(1分钟快速接待、1小时快速救援、1天车辆修复)服务承诺。特别是在北汽新能源汽车产业领域,北汽集团推出了开创行业先河的“管家式”无忧服务,免费为客户安装充电桩,承诺在10个工作日内免费实现从申请到通电的全安装流程,为客户提供购买、使用、保养的一站式解决方案。

北汽集团董事长徐和谊表示,北汽集团将继续坚持“惟精惟一,质量北汽”的理念,开放创新,集成发展,打造严谨务实、持续改善的质量文化,实现企业组织的不断升级。

□ 新闻速览

前5个月本市工业国企增加值增长1.3%

本报讯(记者 张小伟)6月12日,北京市统计局、国家统计局北京调查总队发布1至5月北京经济主要指标显示,1-5月,全市规模以上工业增加值同比增长2.7%,其中,国有企业增加值比上年同期增长1.3%;全社会固定资产投资2300.3亿元,同比增长4.2%;商品房施工面积11193.4万平方米,同比下降6.9%,商品房竣工面积630.4万平方米,同比增长8.4%,商品房销售面积428万平方米,同比下降5.8%;实现社会消费品零售总额3955亿元,同比增长5.7%。

固定资产投资方面,民间投资正在释放出越来越多的活力。前5月,全市完成全社会固定资产投资2300.3亿元,比上年同期增长4.2%。民间投资完成935.3亿元,增长20.3%,增速远远超过固定资产投资的盘子。

随着电子商务等新业态的蓬勃发展,消费在拉动经济的“三驾马车”中劲力十足。统计数据显示,前5月,全市实现社会消费品零售总额3955亿元,同比增长5.7%。其中,限额以上批发零售业实现网上零售额628亿元,增长39.3%。按商品用途分,吃类、穿类和用类商品分别增长5.6%、0.9%和8.2%。按消费形态分,商品零售额3624.4亿元,增长6%;餐饮收入330.6亿元,增长2.6%。

旅游是北京的重要产业之一,1至5月,全市累计接待入境游客164.3万人次,比上年同期下降0.2%,降幅进一步收窄。其中,接待外国游客139.7万人次,下降0.8%;接待港澳台游客24.6万人次,增长3.1%。

本市力促带薪休假落实

本报综合讯 日前,市政府公报在关于《北京市贯彻落实〈国民旅游休闲纲要(2013-2020年)〉实施意见》中提出,到2020年,全市职工带薪休假制度将基本得到落实。

市政府提出,未来几年要把旅游休闲纳入市、区县国民经济和社会发展规划,以及相关行业的发展规划,统筹城乡旅游休闲资源,并积极推动京津冀及周边地区旅游休闲资源的融合,提高资源利用效率。

同时,还将加强对旅游休闲理念的宣传,引导市民逐步认可旅游休闲的生活方式,养成旅游休闲习惯,使之成为提高市民生活质量和满意度的重要途径。

此外,本市还将落实《职工带薪年休假条例》、《机关事业单位工作人员带薪年休假实施办法》、《企业职工带薪年休假实施办法》等法规规定,鼓励机关、团体、企事业单位引导职工灵活安排全年休假时间,切实保障其旅游休闲权利。同时,加强带薪休假落实情况监督检查,为职工维护休假权益提供法律援助。

城乡居民养老保险服务有了国标

本报综合讯 近日,国家标准委对外发布《城乡居民基本养老保险服务规范》国家标准,这是我国社会保险标准体系建设中急需制定的一项基础标准,将于2016年1月1日起实施。实施后,城乡居民在办理参保缴费及关系转移等流程中存在的地区差异有望得到消除。

《城乡居民基本养老保险服务规范》对参保登记、信息变更、保费收缴、待遇支付、保险关系转移、保险关系终止等业务做了细致的规定。根据标准,年满16周岁(不含在校学生),非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的城乡居民,均可以在户籍地申请参保。社保机构根据参保人提供的居民身份信息和户口簿等证件,为符合条件的居民提供城乡居民基本养老保险参保登记服务。

对于跨区域的保险关系迁移,这份标准也列出来比较详细的内容:已参加城乡居民基本养老保险并缴纳养老保险费的参保人员,在领取待遇前,出现户籍跨地区迁移且需转移保险关系的,社保机构应将其城乡居民基本养老保险关系和个人账户储存额转移至新户籍所在地社保机构,由转入地社保机构审核接收,以使其继续参保缴费;参保人员已按规定领取城乡居民基本养老保险待遇的,无论户籍是否迁移,其城乡居民基本养老保险关系不再转移。

值得一提的是,对于自己的个人账户里的基本信息、缴费记录、缴费时间、支付时间等内容,参保人员也可以通过社保机构提供的公共服务平台、保险关系所在地政府网站、人力资源社会保障系统全国统一咨询服务专用号码12333进行查询。

华润新龙医药捐赠物资 助力“东方之星”沉船救灾

本报讯(记者 刘偶)“东方之星”号客轮翻沉事件发生后,华润新龙医药商业省级平台华润新龙医药有限公司干部职工迅速行动起来,全力支持搜救、善后工作。

在灾难发生后,华润新龙医药公司迅速与当地武警、卫生部门联系,根据反馈信息,华润新龙(监利)医药有限公司连夜调配加长加厚手套、84消毒液、气雾剂型灭蚊剂、肥皂、纸巾及牙膏牙刷等价值3万元的救灾物资,安排专用车辆运达救灾现场,捐赠给武警湖北总队和荆州支队的卫生部门。

据了解,在历次重大社会事件和自然灾害中,华润新龙医药公司都是第一时间积极伸出援助之手,与各相关机构进行合作,提供包括药品捐赠和财务支持等在内的紧急救助和专业支持。

地铁16号线二期首座地铁站封顶

通车后海淀山后地区进城时间缩短1个多小时



本报讯(记者 罗源源)6月13日,在纯净的“北京蓝”天空下,地铁16号线二期(原海淀山后线)3标段工地一片喜庆。随着最后一段混凝土浇筑完成,16号线稻香湖路站完成封顶——这也是地铁16号线二期首个实现封顶的地铁站。

记者在工地大基坑外侧看到,基坑里刚开工时满是土方和钢筋的场面已经消失,在不到1年的施工时间里,已“盖”上混凝土顶板的车站基坑看起来颇为平整。下到车站地下一层站厅层内,虽然车站内部结构表面还顶着混凝土表面,但整体结构跟已通车的地

铁站差不多。“这座车站是两层双柱三跨式结构,再往下一层是站厅层,乘客将在站两侧搭乘地铁。”现场技术副经理苏国琳介绍,刚刚封顶的车站长287米,宽21米,站台层有6米多高,十分宽敞。

路过站厅层中间的位置,苏国琳指着前方的一处预留门洞说,这是为车站预留的C出站口,乘客从这里出去后将通往北清路南侧。包括该处出站口站内,稻香湖路站共设置了3个出入口,结构封顶后,该标段将进行车站地下出入口等附属工程施工。

16号线3标段项目经理卢艳伟介绍,

除了附属工程施工外,等回填完基坑,他们还将在此处建设一座2层高的地下商业综合体,规模约在9000平方米左右。

包括这座紧挨车站的商场在内,在稻香湖路南侧一路之隔的区域还计划建设一座交通枢纽,其周边也将开发为一体化的商业中心,该车站南北两侧的商业中心加起来,总体规模约在230万平方米左右。目前,该车站已为通往南侧交通枢纽预留了过街通道出入口,穿过长22米的过街通道后,车站内乘客将方便

快捷地换乘和购物。

记者了解到,稻香湖路站将秉承环保低碳的理念进行简装修,仅用简单的涂料进行装修,保持“清水混凝土”的装修效果。

此外,刚刚封顶的稻香湖路站位于北六环附近海淀山后地区的苏家坨镇,该地老百姓平时进城大多乘坐公交,到达二环至少需要两个小时。16号线二期将于明年年底通车运营,届时,山后地区的老百姓乘坐地铁,仅需半个多小时就能到达二环,可缩短1个多小时左右的路程上时间。

■记者 董一鸣/摄

节能宣传周开幕

为了“北京蓝” 节能环保“动”起来



本报讯(记者 罗源源)披着绿色“战甲”的恐龙,能一口吞下瓶子的智能饮料瓶回收机,以及竖着大风扇的小屋……这既不是侏罗纪公园,也不是安徒生童话里的世界,而是6月13日在首都博物馆开幕的2015年全国节能宣传周暨北京市节能宣传周现场。

当天上午的启动仪式上,各式各样的节能环保产品和创意作品让人眼花缭乱。现场的变废为宝创意作品“大市集”上,市民们用鸡蛋壳粘成的小动物栩栩如生,用废纸箱做成的坦克等作品也十分逼真。除了展示变废为宝优秀作品外,现场还组织了手工达人现场制作和低碳达人现场表演,用废旧报纸打造“侏罗纪公园”的“恐龙钟”老师和使用废旧纸张折纸创作的周文成老师手把手教大家如何“变废为宝”。

已在北京的大街小巷行驶了半年多的大篷车,启动仪式当天也现身首都博物馆,现场宣传节能环保低碳理念。在到达现场的大篷车下,记者发现还设立了“绿色家庭样板间”展示区。在这里,用一

杯水就能冲干净的马桶,能摆起来种花的花盆架吸引了不少市民驻足。据现场志愿者介绍,这些样板间都是用可循环利用的金属桁架和木板等材料,搭建成居民日常生活场景,同时,还把家用节能环保技术产品根据不同功能归类摆放,现场为市民演示互动智能家居、节水器具、太阳能光伏等技术产品。

此外,当天的活动除了邀请市民参与环保闯关有奖竞赛外,还对翠微大厦等本市一批节能大户授予了“北京市2015年度能效领跑者”称号。

记者了解到,全国节能宣传周活动从1991年开始,在每年6月的第二周举办,今年已是第25届。今年的节能宣传周活动将持续至本月19日,其中的6月15日也是第三个“全国低碳日”。节能宣传周期间,每天都有宣传活动,各类主要活动达到18场。这些活动既有主题展览、专家解读、技术交流,也有知识竞赛、创意展示、百姓互动等活动,市民均可参与。

■记者 董一鸣/摄